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DESCRIPCION
Acceso de enlace ascendente con modo comprimido en un sistema de red de comunicacion
Antecedentes de la invencion
Campo de la invencion

La presente invencion se refiere a un aparato, un método y un producto de programa informatico para proporcionar
un acceso de enlace ascendente con modo comprimido en un sistema de red de comunicacion.

Técnica de antecedentes relacionada

Se aplican los siguientes significados de las abreviaturas utilizadas en esta memoria descriptiva:

3GPP: proyecto de asociacién de tercera generacion

AGC: control de ganancia automatico

ASIC: circuito integrado de aplicacién especifica

BTS: estacion de transceptor base

CM: modo comprimido

DCH: canal dedicado

DPCCH: canal de control fisico dedicado

DTX: transmisién discontinua

E-DCH enhanced: DCH

FDD: duplex por divisién de frecuencia

GSM: sistema global para comunicaciones méviles

HSDPA: acceso de paquetes de enlace descendente de alta velocidad
HSUPA: acceso de paquetes de enlace ascendente de alta velocidad
L: capa

LTE: evolucion a largo plazo

PC: control de potencia

CLPC: control de potencia de bucle cerrado

TPC: control de potencia de transmision

RF: radiofrecuencia

RNC: controlador de red de radio

RTWP: potencia de banda ancha total recibida

SIR: relacién sefial a interferencia

TFCI: indicador de combinacién de formato de transporte
TGPL: longitud de patrén de espacio de transmision

TGSN: numero de intervalo de inicio de espacio de transmision
TGL: longitud de espacio de transmisién

UE: equipo de usuario

UL: enlace ascendente

WCDMA: acceso mdltiple por division de cédigo de banda ancha

En el estandar FDD WCDMA de 3GPP, un UE monitoriza las células en otras frecuencias y otros modos con el fin
de permitir la capacidad de traspaso entre diferentes tecnologias de acceso de radio, por ejemplo WCDMA, LTE y
GSM. Para realizar tales mediciones, se ordena al UE que entre en un modo comprimido (CM). Actualmente, el
mecanismo de CM es compatible con DCH, HSDPA.

La técnica anterior puede encontrarse, por ejemplo, en el documento US 2008/0240013 Al que desvela un control
de potencia para el modo comprimido en el sistema WCDMA, en el documento EP 1 845 633 Al que desvela como
controlar un nivel de potencia en un sistema de comunicaciones inalambricas con diferentes codigos de
aleatorizacion, y en el documento EP 1 672 814 Al, que desvela un método y un dispositivo para el control de
potencia.

Sumario de la invencion
La invencion se define por las reivindicaciones independientes adjuntas. Las reivindicaciones dependientes
constituyen las realizaciones de la invencion. Cualquier otro objeto fuera del alcance de las reivindicaciones debe

considerarse como un ejemplo que no esta de acuerdo con la invencién.

A continuacion, la invencion se describira por medio de unas realizaciones de la misma haciendo referencia a los
dibujos adjuntos.
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Breve descripcién de los dibujos

La figura 1 muestra un ejemplo de un diagrama que ilustra una vibracion RTWP de una célula de una red de
comunicacion.

La figura 2 muestra un diagrama que ilustra un ejemplo de una gréafica de valores SIR a lo largo de los intervalos
de un canal de comunicacion.

La figura 3 muestra un diagrama que ilustra un ejemplo de unas graficas de valores SIR, valores de potencia de
interferencia, valores de potencia de interferencia filtrados y valores de potencia de sefial a lo largo de los
intervalos de un canal de comunicacion.

La figura 4 muestra unos diagramas que ilustran unos ejemplos de resultados de simulaciéon de escalamiento de
RF.

La figura 5 muestra un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un proceso para realizar la estimacion de
potencia recibida de acuerdo con una realizacion de la invencion.

La figura 6 muestra un diagrama que ilustra un ejemplo de una disposicion de intervalos de tiempo de acuerdo
con una realizacién de la invencion.

La figura 7 muestra un diagrama que ilustra un ejemplo de una velocidad de activacion de algoritmo en casos de
diferentes parametros de acuerdo con una primera realizacion de la invencion.

La figura 8 muestra unos diagramas que ilustran unos ejemplos de un resultado de prueba para eliminar una SIR
anormal de acuerdo con la primera realizacion de la invencion.

La figura 9 muestra un diagrama que ilustra un ejemplo de una disposicion de intervalos de tiempo y espacios de
tiempo de acuerdo con una segunda realizacion de la invencion.

La figura 10 muestra un diagrama que ilustra un ejemplo de un resultado de prueba para modificar una mascara
de intervalo de CM de acuerdo con la segunda realizacion de la invencién.

La figura 11 muestra un diagrama de bloques esquematico que ilustra un ejemplo de una configuraciéon de una
unidad de control en la que pueden implementarse unos ejemplos de las realizaciones de la invencion.

Descripcion de las realizaciones

Con la introduccién del mecanismo de CM en HSUPA, el traspaso de un UE en el modo HSDPA/HSUPA se vuelve
mas rapido que en un escenario en el que es necesario conmutar en primer lugar el UE en un modo de UL-DCH
antes de entrar en el modo comprimido (CM).

Sin embargo, con la introduccién del CM en HSUPA, un UE HSUPA de solo 2ms con el CM activo en el modo de
alta velocidad experimenta una vibracion RTWP obvia. Este problema se describira con mas detalle a continuacion.

En configuraciones especificas del CM tal como TGPL = 4, TGSN = 10, TGL = 10 (dobles tramas), RTWP vibra de
manera significativa y se perturba la programacién HSUPA L2, lo que afecta al rendimiento. En otras palabras, una
razon para el bajo rendimiento es la vibracion RTWP.

La figura 1 muestra un diagrama que ilustra un ejemplo de muestras RTWP de célula sobre tramas de un canal de
comunicacion. La escala de la ordenada es de dBm, donde los valores RTWP se han transferido por una funcion ((y-
1120)/10) dBm.

Como se ilustra en la figura 1, la RTWP de célula vibra de manera significativa y regularmente en tramas no de CM,
el valor de muestra mas bajo mostrado en la figura 1, corresponde a una trama de CM. Por lo tanto, la programacioén
L2 esta alterada y no es estable, lo que resulta en un bajo rendimiento.

Una razon para la vibracion RTWP es una SIR baja a lo largo de varios intervalos de tiempo después de un espacio
de CM, como se ilustra en la figura 2. El valor de la ordenada puede transferirse a dB mediante la funcion: SIRdB =
82 + 100 * log (SIR/2™).

Al eliminar los impactos de otros factores tales como la variacién del indicador de combinacién de formato de
transporte mejorado (E-TFCI) y el control de potencia de UL, el bajo valor SIR es evidente en varios intervalos
después de salir del espacio de CM. Por lo tanto, un control de potencia de bucle cerrado en una BTS observa un
valor SIR bajo y eleva una potencia de Tx de UL del UE en varios intervalos siguientes. Pero después de estos
intervalos, el valor SIR llega a ser bastante alto, y la BTS baja la potencia de Tx de UL del UE nuevamente. En
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consecuencia, aparece la vibracion RTWP.

Unas razones para los bajos valores SIR después del espacio de CM son la interferencia anormal (I_k_SIR) y los
valores de sefial (S), como se ilustra en la figura 3.

La figura 3 muestra un diagrama que ilustra unos ejemplos de graficas de valores SIR, valores de potencia de
interferencia (I_k_SIR), valores de potencia de interferencia filtrados (I_f) y valores de potencia de sefial (S) a lo
largo de los intervalos de un canal de comunicacion, donde SIR = S/I_f.

Unas razones para los bajos valores SIR son los valores de potencia de interferencia y de sefial anormales, pero el
valor SIR se calcula por |_f que es un valor de filtro de segundo orden del valor de potencia de interferencia |_k_SIR.

Debido al filtro, la recuperacion de |_f a la normalidad es lenta con valores iniciales bastante altos después del
espacio de CM. Sin embargo, los valores S se recuperan rapidamente sin filtro. Por lo tanto, los valores SIR se
mantienen bastante bajos después de varios intervalos después del espacio de CM. Cuando el impacto desaparece
de los valores de potencia de interferencia filtrados altos iniciales después de varios intervalos, la SIR expresara la
relacion real de S e I. Sin embargo, en este momento la potencia de sefial S del UE aumenta bastante, y los valores
SIR se vuelven bastante altos, y la BTS tiene que bajar inmediatamente la potencia del UE. Cuando el espacio de
CM es regular, la orden de subir y bajar también es regular y frecuente.

Una razén de los valores de | & S anormales es la latencia de escalamiento de RF.

Un flujo de AGC de RF tiene un mecanismo "de ventanas y escalamiento" para los datos de antena. En este caso, la
ventana significa la normalizacion de datos de sefial y el escalamiento significa la escala de los datos de sefial a un
valor adecuado por medio de un factor de escalamiento variable. Sin embargo, el factor de escalamiento genera un
problema.

El calculo del factor de escalamiento se basa en una potencia media del periodo menor. Cuando se sale del espacio
de CM y las sefales transmitidas en el E-DCH se amplian a +20 dB en comparacion con la DTX, en ese momento,
el factor de escalamiento aiin permanece en un nivel de potencia de DTX y, por lo tanto, las sefiales se saturan y se
distorsionan.

La figura 4 muestra unos diagramas que ilustran un ejemplo de los resultados de simulacion de escalamiento de RF.
La escala de la ordenada es una amplitud de sefial I/Q, cuyo intervalo es [-128 [01127]. El diagrama inferior es una
ilustracién ampliada de un extracto del diagrama superior.

A partir de los resultados de la simulacién de RF que se muestran en la figura 4, puede verse un fenémeno de que
las sefiales del UE se amplian regularmente debido al espacio de CM vy, algunas veces se saturan debido al
escalamiento después del espacio de CM. Las sefiales saturadas duran aproximadamente 0,245 ms como se
muestra en la figura 4 y afectan aproximadamente a 1/3 del intervalo.

A continuacién, se describiran algunas realizaciones de la invencion, cuyo objetivo es resolver el problema anterior
sin cambiar el flujo de AGC de RF.

Para disminuir el impacto de vibracion RTWP descrito anteriormente, podria preverse usar el E-TFCI limitado. Esto,
sin embargo, afectaria al rendimiento. Ademas, podria adoptarse una TGPL mas larga que, en cierto grado, podria
disminuir la frecuencia de vibracion RTWP y proporcionar una mejor programacion en L2 y un mejor rendimiento. Sin
embargo, el usuario puede tener una mala experiencia.

De acuerdo con una primera realizacion de la invencion, se proporciona un método de eliminar una SIR anormal. De
acuerdo con una segunda realizacion, se proporciona un método para modificar una mascara de intervalo de CM,
que puede lograr incluso mejores resultados que el método de acuerdo con la primera realizacion. Ambos métodos
pueden lograr un CLPC suave y una potencia de transmision de UE estable, y finalmente puede lograrse una RTWP
de célula estable.

La figura 5 muestra un diagrama de flujo que ilustra un ejemplo de un proceso 1 de acuerdo con las realizaciones
primera y segunda. De acuerdo con un ejemplo de implementacién de la invencion, el proceso se realiza mediante
un dispositivo de acceso de un sistema de red de comunicacién, tal como una estacién base y un nodo de acceso,
por ejemplo, una BTS, un NodoB.

En la etapa S11, se detecta si un modo comprimido (CM) esta activo para un UE que accede al sistema de red de
comunicacién a través del dispositivo de acceso y transmite los valores de medicion (por ejemplo, valores de
potencia de sefial, valores de potencia de interferencia) para intervalos de tiempo sucesivos de un canal de
comunicacion.
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En el caso de que se detecte en la etapa S11 que el modo comprimido no esta activo, el proceso 1 avanza a la
etapa S12 en la que se calculan los valores de estimacion de potencia (por ejemplo, valores SIR, valores de
potencia de interferencia filtrados) para intervalos de tiempo sucesivos basandose en los valores de medicion
recibidos desde el UE. En la etapa S13, el control de potencia de transmisién (TPC) se realiza estableciendo un
valor de TPC en 0 o 1 de acuerdo con una comparacién entre un valor estimado y calculado de relacién sefial a
interferencia (SIR) y un valor SIR objetivo establecido, por ejemplo, por un RNC del sistema de red de comunicacion,
por ejemplo, SIRcaiculado VS SIRobietivo. DESPUES de realizar la etapa S13, el proceso 1 regresa. Los valores de TPC
establecidos en la etapa S13 pueden enviarse al UE para completar un proceso CLPC.

En el caso de que se detecte en la etapa S11 que el modo comprimido esta activo, el proceso 1 avanza a la etapa
S14, donde se comprueba si un intervalo de tiempo actual (es decir, un intervalo de tiempo actualmente procesado
por el proceso 1) es un intervalo de tiempo predeterminado para el que los valores de medicion o los valores de
estimacion de potencia deben excluirse para su uso en el control de potencia de transmision.

De acuerdo con la primera realizacion de la invencién, los intervalos de tiempo predeterminados no comprenden
ningun intervalo de tiempo antes de un primer punto temporal T1 en el que el UE ha entrado en el modo comprimido,
al menos un intervalo de tiempo después de un segundo punto temporal T2 en el que el equipo de usuario ha
regresado del modo comprimido, y cada intervalo de tiempo entre el primer punto temporal T1 y el segundo punto
temporal T2.

De acuerdo con la segunda realizacion de la invencion, los intervalos de tiempo predeterminados comprenden al
menos un intervalo de tiempo antes del primer punto temporal T1 en el que el UE ha entrado en el modo
comprimido, al menos un intervalo de tiempo después de que el segundo punto temporal T2 en el que el equipo de
usuario ha regresado del modo comprimido, y cada intervalo de tiempo entre el primer punto temporal Tl y el
segundo punto temporal T2. De acuerdo con un ejemplo de implementacion de la segunda realizacién, los intervalos
de tiempo predeterminados comprenden al menos uno y como maximo dos intervalos de tiempo antes del primer
punto temporal T1.

En el caso de que se detecte en la etapa S14 que el intervalo de tiempo actual es el intervalo de tiempo
predeterminado, el proceso 1 avanza a la etapa S15 en la que se realiza el control de potencia de transmision
estableciendo el valor TPC alternativamente a 0 y 1. Después de realizar la etapa S15, el proceso 1 regresa. Los
valores TPC establecidos en la etapa S15 pueden enviarse al UE para completar el proceso CLPC.

En el caso de que se detecte en la etapa S14 que el intervalo de tiempo actual no es el intervalo de tiempo
predeterminado, el proceso 1 avanza a la etapa S12 en la que se calculan los valores de estimacion de potencia (por
ejemplo, valores SIR, valores de potencia de interferencia filtrados) para intervalos de tiempo sucesivos basandose
en los valores de medicion recibidos desde el UE. En la etapa S13, el control de potencia de transmisién (TPC) se
realiza estableciendo un valor de TPC a 0 o 1 de acuerdo con una comparacion entre un valor de relacion sefial-
interferencia (SIR) estimado y calculado y un valor SIR objetivo, por ejemplo, SIRcaiculado VS SIRobjetivo-

De acuerdo con el proceso 1, cuando el CM esta activo y el intervalo de tiempo actual es el intervalo de tiempo
predeterminado, el TPC se fija a 0/1. De lo contrario, si el CM esta activo pero el intervalo de tiempo actual no es el
intervalo de tiempo predeterminado o el CM estd desactivado, el SIR se calcula basandose en los valores de
medicioén recibidos del UE y el TPC se establece de acuerdo con un resultado de comparacion del SIR calculado VS
SIR objetivo.

Haciendo referencia a la figura 6, se muestra una disposicién de los intervalos de tiempo de un canal de
comunicacion entre el UE y el dispositivo de acceso. La figura 6 muestra el primer punto temporal T1 en el que el UE
entra en el modo comprimido, y el segundo punto temporal T2 en el que el UE regresa del modo comprimido. La
figura 6 también muestra los intervalos de tiempo antes y después del modo comprimido.

Después de la exclusion, el proceso avanza a la etapa S13 en la que se realiza la estimacién de potencia recibida.
A continuacion, se describira la primera realizacion.

Teniendo en cuenta los valores de potencia de interferencia y de sefial perturbados antes y después del espacio de
CM omitiéndolos directamente desde el punto de vista de control de potencia de UL, un filtro filtra los valores de
potencia de interferencia que no se veran afectados por valores muy altos, y el PC del dispositivo de acceso no
aumentard la potencia del UE basandose en un SIR incorrecto.

De acuerdo con un ejemplo de implementacion de la primera realizacion, hay tres condiciones de activacion para
activar la omision de los valores de potencia de interferencia y de sefial perturbados:

— E-DCH establecido > =2 * SF4

er
|_k_S|R1 intervalo después de espaci0/|_f2° intervalo después de espacio >m

er
Sl _intervalo_después de_espacio /SZU_intervan_después de_espacio >n
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m y n son valores enteros. Por ejemplo, m y n comprenden valores de 2, 3 y 4. De acuerdo con una realizacion de
ejemplo, la primera condicién de activacion que se relaciona con si el equipo de usuario estd o no en un modo de
alta velocidad de HSUPA es opcional.

Haciendo referencia a la figura 6, el primer intervalo después del espacio es el primer intervalo de tiempo
inmediatamente después del segundo punto temporal T2, y el segundo intervalo antes del espacio es el penultimo
intervalo de tiempo.

Cuando se activan las tres condiciones, el dispositivo de acceso opera el control de potencia (PC) como se indica a
continuacion:

- Para el valor TPC enviado al UE, se establece 0 para el 1* intervalo de tiempo y se establece 1 para el 2°
intervalo de tiempo después del espacio de CM.

- Elvalor |_f se establece igual al valor |_k_SIR para el 3* intervalo de tiempo con el fin de eliminar el impacto del
filtro.

De acuerdo con la primera realizacion, los valores de potencia de interferencia y de sefial para el penultimo intervalo
de tiempo antes de T1 se almacenan y se comparan con los valores de potencia de interferencia y de sefial para 1-2
intervalos de tiempo después de T2. Si se activan los umbrales predeterminados, el TPC se establece en 0/1.

La figura 7 ilustra la velocidad de activacion para diferentes parametros, y la figura 8 muestra los resultados de la
prueba para el método de acuerdo con la primera realizacion. En la figura 8, a mano izquierda del diagrama, la
ordenada a mano derecha es un valor de TPC de [0,1]. A mano derecha del diagrama, la escala de la ordenada esta
en dBm, donde los valores RTWP se han transferido por una funcion ((y-1120)/10) dBm.

A partir de la figura 7 puede verse que para m = n = 2 la velocidad de activacion del método de la primera realizacion
es mas alta que para las otras configuraciones. De acuerdo con la figura 8, a mano izquierda del diagrama, la
estimacion de SIR muestra una mejora bastante buena, pero ain pueden producirse picos de RTWP como se
representa en la figura 8, a mano derecha del diagrama, que provocan alguna pérdida de rendimiento.

En un ejemplo, de acuerdo con la primera realizacion de la invencion, puede lograrse un rendimiento de 3,28 Mbps
en comparacion con un rendimiento de 2,8 Mbps sin adoptar el método de la primera realizacion.

Sin embargo, las condiciones de activacién pueden ser dificiles de establecer y no pueden ser estables en el entorno
de un cliente, por lo que a veces el PC puede no activarse como se ha descrito anteriormente.

Este problema puede superarse mediante el método de acuerdo con la segunda realizacion. En la segunda
realizacién de la invencion, los intervalos de tiempo afectados por los valores de potencia de interferencia y de sefial
perturbados se tratan como un espacio de CM. Para este fin se modifica una mascara de intervalo de CM de
DPCCH de enlace ascendente (mascara de CM). Una mascara de intervalo de E-DPCH de CM se calcula
basandose en la mascara de intervalo de CM de DPCCH original y no se ve afectada y, por lo tanto, los datos de
HSUPA transportados en el E-DPCH no se ven afectados.

El uso de la méascara de intervalo de CM de DPCCH de enlace ascendente modificado (mascara de CM modificada)
se activa en el caso del E-DCH establecido > = 2 * SF2 + 2 * SF4, es decir, si el UE estd o no en el modo de alta
velocidad.

La modificacién de la méascara de intervalo de CM de DPCCH de enlace ascendente se describe con respecto a la
figura 9. La figura 9 ilustra unos intervalos de tiempo del canal DPCCH y unos espacios de tiempo del canal E-
DPCH. Los intervalos/espacios de tiempo resaltados en oscuro indican una mascara de CM.

En el modo comprimido, el UE no transmite en el DPCCH durante un periodo de tiempo desde el primer punto
temporal T1 hasta el segundo punto temporal T2 (mostrado en la figura 6), en el que el primer punto temporal T1
corresponde a un intervalo de tiempo TSx del DPCCH y el segundo punto temporal T2 corresponde a un intervalo de
tiempo TSy del DPCCH.

La mascara de CM modificada para enmascarar los valores de medicion desde el UE en el DPCCH tiene una
longitud equivalente a un tercer periodo de tiempo de un espacio de tiempo TGx del E-DPCH, comprendiendo el
intervalo de tiempo TSx, para un espacio de tiempo TGy del E-DPCH, comprendiendo el espacio de tiempo TGy el
intervalo de tiempo TSy, mas un intervalo de tiempo del DPCCH después del espacio de tiempo TGy.

En otras palabras:
La méascara de intervalo de CM de DPCCH modificada = los espacios de intervalo de CM de EDPCH + 1 espacio de
intervalo después de los espacios de intervalo de CM de EDPCH.
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En realidad, la mascara de intervalo de CM de DPCCH puede configurarse y cambiarse. Y también es variable para
los intervalos de tiempo que se ven afectados en el DPCCH debido al AGC. El método anterior para calcular la
mascara de intervalo de CM de DPCCH modificada considerando la mascara de CM de EDPCH y la naturaleza del
DPCCH afectado por el AGC cuando se introduce en el E-DCH es una forma efectiva de filtrar muestras inestables,
como se describird con mas detalle a continuacion.

En los intervalos de tiempo antes de la mascara de intervalo de CM de DPCCH, debido al escalamiento de RF, los
valores de potencia de interferencia y de sefial del DPCCH se minimizan y distorsionan con la repentina
desaparicion de las sefiales de E-DPCH. Ademas, en los intervalos de tiempo después de la mascara de intervalo
de CM de DPCCH, debido al escalamiento de RF, los valores de potencia de interferencia y de sefial del DPCCH se
elevan hasta el intervalo que se mapea al primer intervalo después del espacio de E-DPCH. Esta es la razén para
agregar 1 longitud de intervalo después del espacio de intervalo de CM de EDPCH, y finalmente, se mapea todo el
espacio de intervalo ampliado a la mascara de intervalo de CM de DPCCH modificada.

Con la segunda realizacion de la invencién, pueden conseguirse una estimacion SIR y ULPC muy estables como se
ilustra en la figura 10, a mano izquierda del diagrama. Ademas, pueden lograrse el RTWP estable y la concesién de
servicio programada por el HSUPA L2 como se ilustra en la figura 10, a mano derecha del diagrama. Esto da como
resultado un rendimiento de 3,35 Mbps, teéricamente 3,6 Mbps.

Algunas realizaciones de la invencion pueden usarse en el receptor de la BTS (por ejemplo en un componente Rake
de la BTS), en la situacion en que se introduce el CM en HSUPA, preferentemente cuando HSUPA esta en modo de
alta velocidad con el E-DCH establecido igual o mayor que 2SF2 + 2SF4.

A continuacion, se hace referencia a la figura 11 para ilustrar un diagrama de bloques simplificado de un dispositivo
electronico que es adecuado para su uso en la practica de algunas realizaciones de ejemplo de la presente
invencion. De acuerdo con una realizacién de ejemplo de la invencion, la unidad de control 10 mostrada en la figura
11 es parte de y/o se usa por un dispositivo de acceso de un sistema de red de comunicacion, tal como una BTS, un
NodoB, etc. De acuerdo con una realizacién de ejemplo de la invencién, la unidad de control 10 realiza el proceso 1
ilustrado en la figura 5.

La unidad de control 10 comprende los recursos de procesamiento 11 y los recursos de memoria 12 que almacena
un programa, que estan acoplados por un enlace 14. Opcionalmente, la unidad de control 10 comprende, ademas,
las interfaces 13 acopladas a los recursos de procesamiento 11 y los recursos de memoria 12 a través del enlace
14. De acuerdo con una realizacion de ejemplo, las interfaces 13 comprenden un transceptor de radiofrecuencia
(RF) adecuado acoplado a una o mas antenas (no mostradas) para comunicaciones inalambricas bidireccionales a
través de uno o mas enlaces inalambricos con un UE.

Se asume que el programa almacenado en los recursos de memoria 11 incluye instrucciones de programa que,
cuando se ejecutan por los recursos de procesamiento asociados 11, permiten que el dispositivo electrénico
funcione de acuerdo con las realizaciones a modo de ejemplo de la presente invencidon, como se ha detallado
anteriormente.

En general, las realizaciones de ejemplo de la presente invencion pueden implementarse mediante un software
informatico almacenado en los recursos de memoria 12 y ejecutable por los recursos de procesamiento 11, o por
hardware, o por una combinacién de software y/o firmware y hardware.

Los recursos de memoria 12 pueden comprender una 0 mas memorias 0 uno 0 mas dispositivos de memoria o
circuitos de memoria que pueden ser de cualquier tipo adecuado para el entorno técnico local y pueden
implementarse usando cualquier tecnologia de almacenamiento de datos adecuada, tal como unos dispositivos de
memoria basados en semiconductores, dispositivos y sistemas de memoria magnética, dispositivos y sistemas de
memoria Optica, memoria fija y memoria extraible. Los recursos de procesamiento 11 pueden comprender uno o
mas procesadores 0 uno o mas dispositivos de procesamiento o circuitos de procesamiento y circuitos de control
que pueden ser de cualquier tipo adecuado para el entorno técnico local, y pueden comprender uno o mas
ordenadores de fin general, ordenadores de fin especial, microprocesadores, procesadores de sefales digitales
(DSP) y procesadores basados en una arquitectura de procesadores de mudltiples ndcleos, como ejemplos no
limitativos.

De acuerdo con un aspecto de la invencion, se proporciona un aparato de un sistema de red de comunicacion. De
acuerdo con un ejemplo de implementacién de la invencion, el aparato comprende y/o usa la unidad de control 10
mostrada en la figura 11. De acuerdo con un ejemplo de implementacion de la invencion, el aparato realiza el
proceso 1 ilustrado en la figura 5.

El aparato comprende medios para calcular los valores de estimacién de potencia para intervalos de tiempo
sucesivos de un canal de comunicacion basandose en los valores de mediciéon para los intervalos de tiempo
sucesivos de un equipo de usuario que accede al sistema de red de comunicacion a través del aparato, medios para
realizar el control de potencia de transmision basandose en los valores de estimacion de potencia, medios para
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detectar si un modo comprimido esta activo para el equipo de usuario, y medios para, en el caso de que el modo
comprimido esté activo, excluir de su uso para el control de potencia de transmision, los valores de estimacion de
potencia o los valores de medicion para intervalos de tiempo predeterminados que no comprenden un intervalo de
tiempo o al menos un intervalo de tiempo antes de un primer punto temporal T1 en el que el equipo de usuario ha
entrado en el modo comprimido, al menos un intervalo de tiempo después de un segundo punto temporal T2 en el
que el equipo de usuario ha regresado del modo comprimido, y cada intervalo de tiempo entre el primer punto
temporal T1 y el segundo punto temporal T2.

De acuerdo con un ejemplo de implementaciéon de la invencion, los intervalos de tiempo predeterminados
comprenden como maximo dos intervalos de tiempo antes del primer punto temporal.

De acuerdo con un ejemplo de implementacion de la invencion, el aparato comprende medios para detectar si el
equipo de usuario esta en un modo de alta velocidad, en el que los medios para excluir realizan la exclusion de los
valores de estimacion de potencia o de los valores de medicién en el caso de que el modo comprimido esté activo y
el equipo de usuario esté en el modo de alta velocidad.

De acuerdo con un ejemplo de implementacion de una primera realizacién de la invencion, los valores de medicion
comprenden los valores de potencia de interferencia y los valores de potencia de sefial, y los medios para la
exclusién comprenden medios para detectar si una primera relacion entre un valor de potencia de interferencia de un
intervalo de tiempo del canal de comunicacion, que sigue inmediatamente al segundo punto temporal T2, y un valor
de potencia de interferencia de un penultimo intervalo de tiempo del canal de comunicacién antes del primer punto
temporal T1 es mayor que un primer umbral m, medios para detectar si una segunda relaciéon entre un valor de
potencia de sefial del intervalo de tiempo que sigue inmediatamente al segundo punto temporal T2 y un valor de
potencia de sefial del penultimo punto temporal antes del primer punto temporal T1 es mayor que un segundo
umbral n, y medios para, si la primera relacion es mayor que el primer umbral m y la segunda relacién es mayor que
el segundo umbral n, establecer un valor de control de potencia de transmisién de 0 para el intervalo de tiempo que
sigue inmediatamente al segundo punto temporal T2 y un valor de control de potencia de transmision de 1 para un
segundo intervalo de tiempo del canal de comunicacion después del segundo punto temporal T2.

De acuerdo con un ejemplo de implementacién de la primera realizaciéon de la invencion, los medios para la
exclusién comprenden ademas medios para establecer un valor de potencia de interferencia para un tercer intervalo
de tiempo del canal de comunicacion después del segundo punto temporal T2 igual a un valor de potencia de
interferencia para el tercer intervalo de tiempo.

De acuerdo con un ejemplo de implementacion de la primera realizaciéon de la invencion, el valor de potencia de
interferencia del pendltimo intervalo de tiempo del canal de comunicacion antes del primer punto temporal T1 es un
valor de potencia de interferencia filtrado, y/o el valor de potencia de interferencia para el tercer intervalo de tiempo
del canal de comunicacién después del segundo punto temporal T2 es un valor de potencia de interferencia filtrado.

De acuerdo con un ejemplo de implementacién de la primera realizacion de la invencién, los umbrales primero y
segundo m, n son iguales a 2.

De acuerdo con un ejemplo de implementacion de una segunda realizacién de la invencion, los valores de medicion
no se reciben desde el equipo de usuario en el canal de comunicacién en el modo comprimido durante un periodo
de tiempo desde el primer punto temporal T1 al segundo punto temporal T2, en el que el primer punto temporal T1
corresponde a un intervalo de tiempo TSx del canal de comunicacién y el segundo punto temporal T2 corresponde a
un intervalo de tiempo TSy del canal de comunicacion, y los medios para la exclusion comprenden medios para usar
una mascara de modo comprimido modificada para enmascarar los valores de medicién del equipo de usuario en el
canal de comunicacion, la mascara de modo comprimido modificada tiene una longitud equivalente a un tercer
periodo de tiempo desde un espacio de tiempo TGx de un canal de comunicacién mejorado, comprendiendo el
espacio de tiempo TGx el intervalo de tiempo TSx del canal de comunicacién, para un espacio de tiempo TGy del
canal de comunicacion mejorado, comprendiendo el espacio de tiempo TGy el intervalo de tiempo TSy del canal de
comunicacién, mas un intervalo de tiempo del canal de comunicacion que sigue al espacio de tiempo TGy.

De acuerdo con un ejemplo de implementacion de la invencion, el acceso entre el equipo de usuario y el sistema de
red de comunicacion es un acceso de paquetes de enlace ascendente de alta velocidad, y/o el canal de
comunicacion es un canal de control fisico dedicado, y/o el canal de comunicacion mejorado es un canal fisico
dedicado mejorado.

De acuerdo con un ejemplo de implementaciéon de la invencién, los medios para calcular, realizando, detectar,
excluir, establecer y usar se implementan por los recursos de procesamiento 11 y los recursos de memoria 12 v,
opcionalmente, por las interfaces 13 de la unidad de control 10 de la figura 11.

Deberia entenderse que la descripcion anterior es ilustrativa de la invencion y no ha de interpretarse como limitante
de la invencion. Los expertos en la materia pueden presentar diversas modificaciones y aplicaciones sin alejarse del
alcance de la invencién como se define mediante las reivindicaciones adjuntas.
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REIVINDICACIONES

1. Un método para su uso por un dispositivo de acceso de un sistema de red de comunicacion, comprendiendo el
método:

calcular los valores de estimacién de potencia para intervalos de tiempo sucesivos de un canal de comunicacion
basandose en los valores de medicion para los intervalos de tiempo sucesivos de un equipo de usuario que
accede al sistema de red de comunicacioén a través del dispositivo de acceso;

realizar un control de potencia de transmisién (S13) basandose en los valores de estimacion de potencia;
detectar (S11) si un modo comprimido esta activo para el equipo de usuario; y

en el caso de que el modo comprimido esté activo, excluir los valores de estimacion de potencia calculados o los
valores de medicion para intervalos de tiempo predeterminados desde al menos un primer punto temporal T1 en
el que el equipo de usuario ha entrado en el modo comprimido, al menos un intervalo de tiempo después de un
segundo punto temporal T2 en el que el equipo de usuario ha regresado del modo comprimido, y cada intervalo
de tiempo entre el primer punto temporal T1 y el segundo punto temporal T2.

2. El método de acuerdo con la reivindicacion 1, en el que los intervalos de tiempo predeterminados comprenden al
menos un intervalo de tiempo antes del primer periodo de tiempo.

3. El método de la reivindicacién 2, en el que los intervalos de tiempo predeterminados comprenden como maximo
dos intervalos de tiempo antes del primer punto temporal.

4. El método de cualquiera de las reivindicaciones 1 a 3, que comprende:

detectar si el equipo de usuario estd en modo de alta velocidad; e
impedir la exclusion de los valores de estimacién de potencia o los valores de medicién en el caso de que el
equipo de usuario no esté en el modo de alta velocidad.

5. El método de una cualquiera de las reivindicaciones 1 a 4, en el que

los valores de medicién comprenden unos valores de potencia de interferencia y unos valores de potencia de
sefial, y
la exclusion comprende:

detectar si una primera relacién entre un valor de potencia de interferencia de un intervalo de tiempo del canal
de comunicacion, que sigue inmediatamente al segundo punto temporal T2, y un valor de potencia de
interferencia de un penltimo intervalo de tiempo del canal de comunicacién antes del primer punto temporal
T1 es mayor que un primer umbral m;

detectar si una segunda relaciéon entre un valor de potencia de sefial del intervalo de tiempo que sigue
inmediatamente al segundo punto temporal T2 y un valor de potencia de sefal del pendltimo punto temporal
antes del primer punto temporal T1 es mayor que un segundo umbral n;

si la primera relacién es mayor que el primer umbral m y la segunda relacion es mayor que el segundo umbral
n, establecer un valor de control de potencia de transmisién de O para el intervalo de tiempo que sigue
inmediatamente al segundo punto temporal T2 y un valor de control de potencia de transmision de 1 para un
segundo intervalo de tiempo del canal de comunicacion después del segundo punto temporal T2.

6. El método de la reivindicacion 5, en el que la exclusiéon comprende ademas:

establecer un valor de potencia de interferencia para un tercer intervalo de tiempo del canal de comunicacion
después del segundo punto temporal T2 igual a un valor de potencia de interferencia para el tercer intervalo de
tiempo.

7. El método de las reivindicaciones 5 o 6, en el que

el valor de potencia de interferencia del penltimo intervalo de tiempo del canal de comunicacion antes del primer
punto temporal T1 es un valor de potencia de interferencia filtrado, y/o

el valor de potencia de interferencia para el tercer intervalo de tiempo del canal de comunicacion después del
segundo punto temporal T2 es un valor de potencia de interferencia filtrado.

8. El método de una cualquiera de las reivindicaciones 5 a 7, en el que los umbrales primero y segundo m, n son
iguales a 2.

9. El método de una cualquiera de las reivindicaciones 1 a 8, en el que
el acceso entre el equipo de usuario y el sistema de red de comunicaciéon es un acceso de paquete de enlace
ascendente de alta velocidad.
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10. El método de una cualquiera de las reivindicaciones 1 a 9, en el que

el canal de comunicacion es un canal de control fisico dedicado, y/o
el canal de comunicacion mejorado es un canal fisico dedicado mejorado.

11. Un producto de programa informatico que incluye un programa para un dispositivo de procesamiento, que
comprende partes de codigo de software para realizar las etapas de una cualquiera de las reivindicaciones 1 a 10
cuando el programa se ejecuta en el dispositivo de procesamiento.

12. Un aparato de un sistema de red de comunicacion, que comprende:

medios (11, 12) para calcular los valores de estimacién de potencia para intervalos de tiempo sucesivos de un
canal de comunicacion basandose en los valores de medicion para los intervalos de tiempo sucesivos desde un
equipo de usuario que accede al sistema de red de comunicacion a través del aparato;

medios (11, 12) para realizar el control de potencia de transmisién basandose en los valores de estimacion de
potencia,

medios (11, 12) para detectar si un modo comprimido esta activo para el equipo de usuario, y

medios (11, 12) para, en el caso de que el modo comprimido esté activo, excluir del calculo los valores de
estimacion de potencia o los valores de medicion para los intervalos de tiempo predeterminados desde al menos
un primer punto temporal T1 en el que el equipo de usuario ha entrado en el modo comprimido, al menos un
intervalo de tiempo después de un segundo punto temporal T2 en el que el equipo de usuario ha regresado del
modo comprimido, y cada intervalo de tiempo entre el primer punto temporal T1 y el segundo punto temporal T2.

13. El aparato de la reivindicacion 12, en el que los intervalos de tiempo predeterminados comprenden uno o dos
intervalos de tiempo antes del primer punto temporal.

14. El aparato de las reivindicaciones 12 o0 13, que comprende ademas medios para realizar un método de acuerdo
con una cualquiera de las reivindicaciones 3 a 10.

15. El aparato de una cualquiera de las reivindicaciones 12 a 14, en donde el aparato comprende una estacion base.

10
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